

社团纳新 因你而精彩

——学校41个学生社团招新侧记

湖南参赛队在我校开展集训 第十八届中国高校「校长杯」乒乓球赛

本报讯 (通讯员 钟咏) 10月18日至19日,由湖南省教育工会主办、我校承办的第18届中国高校“校长杯”乒乓球赛湖南参赛队第一次集训在学校新体育馆举行,来自湖南农业大学、南华大学、衡阳师范学院、湘南学院、湖南人文科技学院、湖南财政经济学院6所高校的校领导参加集训。湖南省教育工会副主席邓爱出席活动,校党委书记陈弘主持集训动员会。

集训动员会上,陈弘代表学校向前来参加集训的各位领导和湖南团各高校参赛运动员表示热烈欢迎。他指出,“校长杯”是教育系统的一项重要赛事,学校将全力以赴,做好本次集训的服务和保障工作,给参赛队员提供良好集训环境,为各位运动员取得理想训练效果作出积极努力。同时他希望通过省教育工会提供的集训平台加强与兄弟院校之间的沟通交流,并预祝湖南团在第18届中国高校“校长杯”乒乓球赛中取得优异成绩。

工会常务副主席钟荣华和湖南团教练周泽怡分别就比赛的组织情况、比赛行程、集训安排、注意事项及训练指导等方面作了简要汇报。

邓爱作动员讲话,她对学校本次集训工作的精心组织和安排表示赞赏,强调学校在集训中要注意安全,学会享受比赛、快乐比赛,并希望大家充分利用好本次集训的机会,进一步提高竞技水平,争取以最佳的竞技状态投入到训练和比赛中,赛出水平、赛出风格,充分展现我省代表团积极向上、顽强拼搏的良好形象。

集训现场,快拉、假球、扣杀……运动员们身手矫健,挥拍自如,互相探讨球技。教练也是全程进行指导、陪练,整个团队凝聚力强,氛围好。湖南团将在本月25日、26日进行第二次集训,于11月1日赴安徽师范大学参加第18届全国高校“校长杯”乒乓球赛。



300余名教职工角逐羽毛球团体赛



本报讯 (通讯员 戎昌) 10月26日,学校第五届教职工羽毛球团体赛在新体育馆举行,全校300余名教职工齐聚一堂,在赛场上享受运动和挥汗的快乐。

本次比赛分为混双、男双、女双三个项目。赛场上,队员们默契配合,每一个微小的点头示意,每一次精准的接应回击,无不彰显着高度的团队协作精神。他们步伐灵活,挥拍有力,技巧娴熟,时而奋力扣杀,时而巧妙放网,精湛的球艺引得现场喝彩连连。

经过一天半的激烈角逐,体育学院夺得团体赛冠军,食品科学技术学院获得亚军,机关工会获得季军。园艺学院、水利与土木工程学院、化学与材料科学学院、植物保护学院、农学院分别获得四至八名。校党委副书记、工会主席陈光桦,校工会常务副主席钟荣华为获奖单位颁奖,并与获奖队伍合影留念。

参赛队员们纷纷表示,比赛展现了羽毛球运动的独特魅力,增进了教职工之间的友谊和交流,将继续秉承农大人“团结拼搏、勇于拼搏、敢于创新”的精神,不断开拓进取,奋勇前行。



篝火一过,状态渐浓。

10月26日至10月27日,湘农“百团大战”在修业广场正式拉开帷幕。本次社团招新活动共有41个校级社团参加,分为思政政治类、学术科技类、文化艺术类、社会公益类、体育竞技类、创新创业类6大类,各社团各显神通,一展风采,努力为大家展现出丰富多彩的社团文化和积极昂扬的精神风貌。

“社”以成趣,百花齐放展风采

在修业广场,记者看到各社团的招新工作正如如火如荼地进行着:醒目的红色帐篷,特点鲜明的社团横幅,妙趣横生的宣传标语,吸引着同学们的眼球。各社团成员使出浑身解数,用精彩纷呈的展示赢得阵阵掌声欢呼,招新现场可谓热火朝天。

书法社成员们正挥毫泼墨,在那黑白空间中指点春秋,而对面的唢呐社成员正深情并茂地吹奏着古老的乐章,可谓珠联璧合,相映生辉;吉他协会成员正弹奏着充满动感的旋律,而对面的声乐协会成员优美的歌声和声,形成了奇妙的二重奏;街舞社成员们正一字排开队列,随着音乐律动身体,每一个动作都精准地落在节拍上。

“今年同学们热情高涨,短短一小时,将近40人报名了。”习近平新时代中国特色社会主义思想研究会(简称“研习社”)成员孙雷同学介绍说。走进研习社的红色帐篷,招新点人头攒动,成员们正忙着递发报名表,接踵而至的报名者让大家手忙脚乱。据记者了解,习近平新时代中国特色社会主义思想研究会扎根于马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想提供平台,谈及对新成员的期待和社团特色活动,研习社成员孙雷说:“我们期待想要学习研究习近平新时代中国特色社会主义思想的同学加入。同时,在入社后我们会定期开展讲座培训,组织交流会,让同学们更好地了解习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把握其思想的核心要义。”孙雷同学还表示,未来研习社将结合湘农讲赛,开展各类精品活动,丰富同学们的学习方式。

“兴趣是最好的老师。我们社团安排了很多有关法律的趣味实践活动,希望能寓教于乐的方式为大家普及及更多法律知识。”法律协会成员曾荣同学说,过去一年他们开展了“法律知识讲座”“模拟法庭”“法律知识竞赛”等精品活动,这大大提高了成员们的积极性和活跃度,并在各项活动中深化了对相关法律法规的了解。本着“以法普法,依法普法”的宗旨,法律协会期待着所有尊敬法律、拥护且热爱法律的同学加入。

红剧社招新点前人声鼎沸,成员们热情宣传着自己的“拿手好戏”,他们眉飞色舞,生动地为同学们解说剧本作品的剧情梗概、人物设定、舞美设计等方面的内容。据介绍,红剧社自建社以来,始终坚持“戏比天大”的宗旨,连续10年举办“校园戏剧文化周”“戏剧演出季”和“学生汇报演出”等精彩活动。原创戏剧作品曾多次获得国家级、省级奖励,先后受到包括中央电视台在内的10余家媒体的报道。过去几年,社团成员们更是不断创新,认真打磨剧本排好戏,新作《玫瑰与白玫瑰》(风声)在校内也取得了不俗反响。红剧社成员们告诉我们:“我们希望通过尝试创作不同的作品来吸引更多热爱戏剧的人才,激发他们的创作热情。”

龙狮俱乐部也是老牌社团,在招新现场,协会会员正在向大家展示“绝活”:龙狮斗。一只红色的舞狮正踏着鼓点灵活地在人群中摆动,而另一侧,明黄色的舞龙伺机而动,说时迟那时快,一口咬在舞狮身上,鼓点越发密集,鼓声愈加急促,双方展开了激烈的“厮杀”,惹得同学们阵阵欢呼,手心冒汗,一曲舞毕,人群中掌声和欢呼声经久不息。龙狮俱乐部的曹艳云同学说:“这几年,我们社团积极参与各类活动演出,如校内的体育艺术节、田径运动会,校外的湖南省军体所慰问表演。加入我们,相信大家不仅能体验到这些丰富多彩的活动,更能深刻感受中华传统文化的魅力。”



“团”而不会,得陇望蜀是大忌

在41个校级社团中,同学们可以以选学爱好者协会,探索数学世界的奥秘;也可以去武术社强身健体,完成自己小时候的武侠梦;还可以去乒乓球协会,在球桌上挥洒汗水。但是余晖不兴,不要为一时兴起就报名不了解的社团。学生记者采访到24级环境与生态学院新生杨超同学,发现他正打算报名武术协会、法律协会和篮球协会,然而除开武术协会,其他两个都是杨超同学临时经过社团宣传后才起意报名。对此,学校社团联合会的熊德城同学表示:“花花世界迷人眼,作为一名大学生,我们的时间和精力是有限的,所以在社团的选择上要考虑自己是否真的适合或者喜欢这个社团,社团的选择没有对错,但同学们需要对社团的活动保持一定的兴趣,并保证不与学习时间相冲突,这样才能让同学们在保障学业的同时,收获美好的大学生涯。”

社团成员们建议大家熟知选择社团时选择2至3个,因为学校社团联合会为了充分保障学生权益,设立有双选制度,学生可以在“双选周”中参与社团活动,感受社团氛围,最后仔细考量做出选择。这种制度既能保证宣传后加入自己欢喜并且适合自己的社团,也有利于社团吸纳到心仪的成员。

学生记者对相关社团成员了解到,本次“百团大战”成绩喜人,共收获5800余份报名表,较去年有所上升。招新第一天,街舞社就收到150余份报名表,就业协会收到111份报名表,法律协会收到78份报名表。“一枝独秀不是春,百花齐放春满园”,各个社团争奇斗艳,火眼金睛,不遗余力地展示自己的最佳风采,最终,他们顺利收获一批“新生”力量。

社团是大学生生活不可或缺的一部分,它不仅丰富了学生课余时间,还提供了广泛的机会让学生探索兴趣,培养技能和建立社交网络。衷心祝愿同学们在社团中有所收获,获得成长。

(学生记者 戴怡志 肖翠晨 实习记者 王殊元 黄启航)

体育学院、园艺学院联合举行2024年大学生体质健康比赛

本报讯 (通讯员 杨一鸣) 近日,由体育学院、园艺学院联合主办的湖南农业大学2024年大学生体质健康比赛在东区田径场举行。本次比赛以“齐参与、促提升、强体魄、助梦圆”为主题,近600名2024级大学生同台竞技,共同展示青春风采。

比赛项目从速度、耐力、力量、灵敏、柔韧五大方面综合评价学生体质健康水平,设置了30秒跳绳、1000米跑(男子)/800米跑(女子)、引体向上(男子)/仰卧起坐(女子)、十字象限跑、坐位体前屈等项目,为表彰优秀运动员,设置了个人总分奖。长沙市全民健身管理指导中心还为每位参赛者赠送了运动器材礼品,旨在激励学生体育锻炼常态化。

体育学院党委书记裴虎赛前发表动员讲话,希望参赛学生在比赛中享受运动的快乐,增进友谊,收获成长。他鼓励学生们要勇于突破自我,成为“出色、出彩、出众”的湘农学子。园艺学院党委书记何长征宣布比赛正式开始。

近年来,学校紧扣立德树人根本任务,通过体育文化节、校园“三大球”联赛、“二月二”民俗文化节等活动,积极推动体育文化传播与体育精神培养。学校在体育教学中实践推广“教会、勤练、常赛”模式,着力提升学生的体育兴趣和身体素质。何长征表示,希望同学们在追求学业进步的同时,锻炼出强健的体魄,培养坚韧的意志力和攀登科学高峰的耐力,将自身的成长与国家的需要结合在一起,为乡村振兴和中国现代化建设贡献力量。

